



# “老徐，我们真的舍不得你走！”

## 千余民众挥泪送别好交警徐鉴华

□记者 马涛 通讯员 王岑 高炎飞

昨天，是在值勤中牺牲的好交警徐鉴华出殡的日子。

如果没有这次意外，8月8日这天，本该是他和妻子前往厦门，看望女儿的日子。

然而，这难得的一次短暂假期，也被残忍地夺走。他就那样静静地躺在那里，永远告别了挚爱的亲人、战友，还有那身永难割舍的警服。

告别会于8点半开始时，本就乌云密布的天空，下起了阵雨，现场所有人心中也下起了“雨”。



灵车开过，徐鉴华生前战友敬礼为其送行。 通讯员供图

### 千余民众送别：“老徐，一路走好！”

徐鉴华的离去，牵动了慈溪整座城市的神经。

当讣告发出后，当地许多微信公众平台以及微博，自发地发起了倡议；到灵车经过的路段，送“老徐”最后一程。

早上6点，徐鉴华生前居住的金东小区附近，早早地就来了很多市民。“一路走好，我们的好交警——徐鉴华！”狭小的金一路上，他们拉起了横幅，伤心之情溢于言表。

一辆辆警车陆续驶进了小区，徐鉴华生前的战友都来了。时针指向7点，护送灵柩的队伍开始出发，人群中传出抽泣声，不少人红了眼睛。他们跟着灵车，扶着花圈，默默地跟在灵车后面。

“徐警官，一路走好！”沿途，处处可见这样的横幅。在每个路口，执勤的交警、协警无一不向其行礼，目送

### 生前战友哀悼：“真的舍不得你走！”

“老徐，一路走好！您一正警帽的英姿，至今长存脑海……”

在花圈丛中的一张白纸上，写满了对徐鉴华的追念。这是徐鉴华生前的战友写的。很多和徐鉴华打交道的人，都不愿相信“老徐”真的走了。

“老徐住在金东小区已经十几年了，他见人总是笑脸相迎，脾气、性格都很好。”金东社区的陈书记说，徐鉴华是个热心人，宁愿自己吃亏，也要帮助别人。

这一次，当徐鉴华牺牲的噩耗传到社区时，每个认识他的人都震惊了，他的家人几乎被伤心击倒。金东小区的邻居们帮着准备徐警官的后事，事无巨细。“他是个好人，我们真舍不得他。”一名邻居哭红了眼。

### 同为民警的外甥：“我们家还有一个警察！”

送别现场，年轻民警陈哲哭得伤心欲绝，但很多同事都不知道，他就是徐鉴华的亲外甥，现任观海卫副所长。

“他是一个平凡而又高尚的人。”说起舅舅徐鉴华，陈哲禁不住热泪盈眶。陈哲说，自己之所以选择成为一名警察，正是受了舅舅的影响。2003年，高中毕业的陈哲，在舅舅的鼓励下，报考了浙江省警察学院。

徐鉴华平时嘱咐外甥最多的，就是“做人做事，要认真负责，选择这一行，就要认真去做好。”而陈哲正是这么做的，2014年，他因为工作表现突出，当上了副所

长。

舅舅俩一个在派出所，一个在交警，工作交集并不多。但舅舅对工作认真执着的态度，深深影响着陈哲。在陈哲的眼里，舅舅对警察这份职业有着永难磨灭的热忱和激情。

由于两人平时工作都很忙，节假日等家中团聚的日子，常常两人都不能到场。但家人提起家中有两名警察，还是很引以为傲的。

徐鉴华出事后的当天晚上，胡文立正在外头接警。当同事拿着微博上网友拍摄的事发现场图给他看时，胡文立几乎不能相信，倒在血泊中，孤零零躺在地上的，是自己20年的老兄弟。当他凌晨三点半执执勤赶到医院时，老兄弟已经走了。

徐鉴华生前亲朋好友及群众，参加了遗体告别会。

上午8点半，徐鉴华同志遗体告别会在殡仪馆千秋厅举行。1000多名全市各级民警、协辅警代表，各街道代表，徐鉴华生前亲朋好友及群众，参加了遗体告别会。

在人群中，黝黑的协警杨冬冬眼睛红红的，一提起徐鉴华，他未开口便哽咽了。曾在他母亲病重时捐助1万元，并发动同事捐款的徐大哥，就这样猝不及防地离开了他。“我是真的舍不得徐大哥。”

在老兄弟胡文立眼里，徐鉴华就是个“拼命三郎”。“这几年为当地杨梅节做安保工作，他都是带着保心丸上岗的。53岁的人跟年轻人一样，从早晨5点忙到下午4点。除了中午蹲在路边吃点盒饭，一站就是10个小时。”

徐鉴华出事的当天晚上，胡文立正在外头接警。当同事拿着微博上网友拍摄的事发现场图给他看时，胡文立几乎不能相信，倒在血泊中，孤零零躺在地上的，是自己20年的老兄弟。当他凌晨三点半执执勤赶到医院时，老兄弟已经走了。

长。

舅舅俩一个在派出所，一个在交警，工作交集并不多。但舅舅对工作认真执着的态度，深深影响着陈哲。在陈哲的眼里，舅舅对警察这份职业有着永难磨灭的热忱和激情。

由于两人平时工作都很忙，节假日等家中团聚的日子，常常两人都不能到场。但家人提起家中有两名警察，还是很引以为傲的。

徐鉴华出事后，陈哲的表妹，也就是徐鉴华的女儿泣声说：“这下我们家只剩一个警察了。”陈哲听了，顿时泪雨滂沱：“舅舅虽然不在了，但我们家还有一个警察！”

### “苏迪罗”先后登陆台湾、福建 今明我市仍有风雨影响

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 杜坤) 昨天一早，市气象台发布台风蓝色预警信号，傍晚升级为台风黄色预警信号。

今年第13号台风“苏迪罗”(强台风级)于昨天4时40分在台湾花莲附近登陆，14时位于台湾海峡，即北纬23.8度，东经119.8度，中心最低气压960百帕，近中心最大风力13级(40米/秒)，7级风圈半径400公里，10级风圈半径160公里。22时10分在福建莆田市秀屿区沿海再次登陆，登陆时中心附近最大风力13级(38米/秒)，近中心最低气压970百帕。预计“苏迪罗”登陆后继续向西北方向移动，强度逐渐减弱，今天中午前后进入江西境内。

受“苏迪罗”影响，从前天到昨天我市降水空间分布极不均匀，离散性大。宁海南部和四明部分山区出现暴雨，最大宁海桑洲95毫米，但在市区雨不大。

昨天台风还给我市沿海地区带来了大风影响，我市沿海海面风力：南部10—12级，北部8—10级；沿海地区和江河湖面5—7级。

市气象台预计，从昨天夜里到今天我市南部地区和西部山区有大雨到暴雨，局部大暴雨，其他地区有中到大雨，局部暴雨。今天沿海海面风力9—10级逐渐减弱到7—9级。

台风来后气温也有所下降，最高气温已经跌至35℃高温线下了，昨天市区是32℃，预计今天市区最高气温30℃，明天32℃。

这次台风强度强、范围大、影响时间长，市气象台预计今后4天内我市沿海海面将有持续性大风。

专家提醒，一定要高度重视台风长时间滞留带来的持续风雨影响，要警惕中小河流水情，积极防范台风带来的强降雨可能引发的城乡积涝、山洪地质灾害和大风等不利影响，出海船舶应及早回港避风，近海和沿海旅游注意安全。

### 市排水公司做好防台准备 10辆强排车随时待命

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱彬彬) 截至昨天下午5时，市城管局排水公司已做好各项防台准备，3万袋沙包、150多台移动水泵以及水管、控制柜等物资全在重点防御路段安置就绪外，10辆强排车也都赶赴中山西路、柳汀、康庄南路等立交下穿通道随时待命，确保一有情况，随时能实施应急抢险任务。

记者在采访中还了解到，在经历了“海葵”、“菲特”强台风后，排水公司着手编制的《一桥一预案》(所管辖的立交下穿通道17座)也将投入使用，该方案在排除积水中将发挥事半功倍的作用。

另外，由市排水公司负责建造的中心城区保丰(5.76万吨/日)、姚江大桥(30万吨/日)、解放桥(31.2万吨/日)及通途路(5.76万吨/日)、环城北路(5.76万吨/日)、康庄南路(3.12万吨/日)等6座应急强排泵站也已建成投运，主要服务区域为海曙区解放北路、环城西路、永丰北路和通途路、苑西、康庄南路立交等片区。

### 全市转移人员8257人 姚江大闸预泄排水1300万立方米

本报讯(记者 边城雨) 昨天记者从市防指获悉，截至昨天16时，全市转移各类人员8257人。其中海塘外2635人，非标准海塘内1145人，危房转移2753人，其他转移1724人。

另据最新的数据统计表明，截至昨天17时，共有5981艘渔船回港避风，在港的渔船共5917条，还有29艘渔船在台风影响之外的安全区域。记者还了解到，市三江河道管理局已于8月7日10时启动防台风Ⅳ级应急响应，安排人员密切关注姚江下游潮位情况，沿江水闸于7日13：30已启动预排预泄工作。截至昨天13：00，姚江大闸已累计排水1300万立方米。目前，姚江大闸上游、北斗河、甬新河水位均低于警戒水位。下一步，将继续做好沿江水闸的排水工作。